

# EL CORREO

Año XVII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre. En la Administración, y 5-50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

MADRID  
Viernes 24 de Abril de 1896

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

Núm. 5.843

## El veto de Weyler.

Expresamos anoche la impresión de un cambio de criterio sobre las cuestiones de Cuba en el ánimo del gobierno, porque ministeriales en situación de conocer ciertas interioridades reflejaban este cambio con palabras más ó menos ambivalentes, y por que de la traducción que del discurso de Sr. Cánovas en el Consejo con la Reina hizo el Sr. Navarro Reverter ante el grupo de periodistas que le visitan en su ministerio, podía deducirse esta consecuencia.

Pocas horas después de escrito nuestro Balance, leímos el *Heraldo*; y el telegrama de su correspondencia en la Habana, vino á darnos la clave del cambio de frente en el gobierno.

El general Weyler es opuesto á la aplicación de las reformas, que podríamos llamar políticas; reconociendo solo ventajoso, por ahora, que se aplique la reforma arancelaria.

Estas manifestaciones, hechas al corresponsal del *Heraldo*, parecen naturales que antes las hubiese comunicado el general Weyler al gobierno; y así se explica el retroceso que de improviso se ha notado en las regiones oficiales.

El gobierno, que por medio de sus órganos y por palabras del mismo Sr. Cánovas, se nos presentaba pocos días hace dispuesto á plantear las reformas votadas por las Cortes, y aun á ampliarlas, varía de propósito de épocas de la actitud del general Weyler, y vuelve á sus antiguas posiciones, aunque no sabemos si de un modo definitivo; porque se advierten tantas perplejidades y contradicciones en su espíritu, que ni el mismo puede garantizar sus propias determinaciones.

Es un gobierno que quiere y no puede; sin medios bastantes, por lo que se advierte, para realizar sus deseos.

No nos extraña, por tanto, en presencia de tales aficciones, que el Sr. Cánovas esté arrepentido de haberse metido en la aventura de la disolución de Cortes.

Se ha creído á sí mismo, y ha creído al país, un laberinto de dificultades del que no sabe cómo podrá salir.

## ¿QUÉ HA DICHO EL SR. CÁNOVAS?

Mucho discuten los periódicos sobre lo que dijo ó no dijo ayer el Sr. Cánovas en el Consejo celebrado bajo la presidencia de su majestad.

Según el *Heraldo*, el Sr. Cánovas vino á reconocer que había notado del gobierno de los Estados Unidos, pero muy amistosa y sin carácter de imposición, y que en cuanto á las reformas, no se aplicarían hasta ser sofocada la insurrección, lo cual no ha de tardar mucho, por el giro que lleva la campaña.

Algo semejante al *Heraldo* decía también *La Correspondencia*.

## INGRESOS Y PAGOS DEL ESTADO.

### El déficit.

La recaudación de Marzo último por valores del presupuesto en ejercicio y resultados de los anteriores, ha ascendido, según los estados que publica la *Gaceta* en ayer, á pesetas..... 65.478.655 81 y comparada con la de igual mes del año anterior, que importó..... 59.521.298 74 resulta un aumento en este año de..... 5.957.357 07

Han contribuido á este aumento los impuestos sobre pagos del Estado é intereses de la Deuda y valores mercantiles por 1.947.000 pesetas; la recaudación de moneda de plata por 1.935.000; la participación de beneficios en el arrendamiento de las minas de Linares por 772.000 pesetas, y las reducciones militares por 2.443.000; importando por fin de Marzo esta terrible desgracia que nos ha traído la guerra separatista, la enorme suma de 80.544.000 pesetas.

Frente á estos aumentos, se registra la baja de 1.926.000 pesetas, experimentada por la renta de Aduanas (no sabemos por qué conceptos, porque aún no se ha publicado la oportuna estadística, de donde resulta que el aumento líquido que antes señalamos, se debe principalmente á ingresos circunstanciales, como los de acuñación de plata, reducciones militares, y aun el de las minas en Linares, que se ha anticipado en este año.

De todas suertes, la recaudación la calificáramos de buena si no tuviéramos presente que se compara con la del primer mes de la administración del Sr. Navarro Reverter que produjo una baja comparada con la de Marzo de 1894, de 4.116.918 17 pesetas, de las que sólo 1.337.199 58 correspondió á la renta de Aduanas.

En los nueve meses transcurridos del presupuesto de 1895-96, la recaudación por todos conceptos y presupuestos asciende á 578.801.729 48 pesetas, ofreciendo un aumento sobre la de igual período de 1894 95 de 6.163.181 13 pesetas, aumento que se convierte en baja de un millón en los conceptos ordinarios y corrientes, por la diferencia que resulta entre la recaudación de más reducciones militares, que importa 20.895.000 pesetas, y la baja en aduanas de 13.734.087.

De los impuestos importantes están en baja la contribución industrial, los derechos reales, a tuanas, artículos coloniales, loterías y canales; en alza el impuesto sobre los pagos, consumos, azúcar, víveres y mercancías, explosivos y reducciones militares; y estacionados los demás, llamando la atención la contribución territorial, que, con la sola diferencia de 6.000 pesetas, es igual en los tres últimos años, á pesar de los fisonómicos resultados que en este año se prometen el ministro de Hacienda, según nos anunció en su conferencia de Torrejavega.

Los pagos por cuenta del presupuesto importan 557.583.216 93 pesetas, con aumento en conjunto sobre el año anterior de pesetas 23.008.074 84, según el detalle siguiente:

Aumento en los pagos del presupuesto corriente.....	84.396.749 04
Baja en los presupuestos anteriores.....	6.388.674 20
Aumento líquido en los pagos.....	28.008.074 84

Este aumento lo producen las obligaciones de Deuda pública por 24 y medio millones; clases pasivas, por un millón, efecto de los numerosos retiros concedidos; la Presidencia del Consejo de Ministros y ministerio de Estado, de Gracia y Justicia, por cerca de un millón; de Marina, de Fomento, por más de ocho y medio millones; Hacienda y Gastos de las contribuciones; presentándose únicamente en baja el departamento de Guerra por millón y medio, y el de Gobernación por un millón.

Casi desde los comienzos del año económico venimos señalando esta tendencia del partido conservador al desarrollo de los gastos públicos, con olvido completo de aquella famosa frase del Sr. Cánovas de Castilla en su anterior período de mando. Ya no hay que pensar en que el partido conservador realice economías hasta la orfandad para nivelar el presupuesto; ha variado de modo, y por lo visto, cree que aumentando los gastos sin recursos que los compensen, llegaremos á la salvación de la Hacienda.

	1894-95	1895-96
Rcaudado en los nueve primeros meses.....	572.133.548 85	578.801.729 48
Pagos en ídem.....	529.575.142 09	557.583.216 93
Remanentes.....	42.558.406 76	20.718.512 55
Menos remanentes en 1895 96.....	21.839.893 71	

Si el presupuesto se desarrollara, en los tres meses que faltan para su liquidación, en iguales condiciones que el año anterior, es indudable que el déficit sería superior al de 1894 95 en los mismos 21.839.893 71 pesetas que tenemos de menos remanente en fin del noveno mes; pero como el aumento en los gastos es muy superior al que se observa en los ingresos, claro es que el déficit no se ha de contener en las proporciones indicadas.

Pruebando de una manera terminante los resultados de las cuentas del servicio de

Tesorería que nos ha dado á conocer el Banco de España en sus balances de 30 de Abril de 1895 y 13 de igual mes de este año. El saldo líquido á favor del Banco era en la primera fecha de 12.148.707 14 y en la segunda de 25.167.023 80, de donde se desprende que no sólo no ha mejorado la situación del presupuesto en lo que va transcurrido de este mes, sino que se ha agravado considerablemente, siendo de tomar que el déficit que en fin de Marzo se inicia por la suma de 47 millones de pesetas, se eleva á 60 en la definitiva liquidación del presupuesto.

Sentiríamos que se confirmaran nuestros pronósticos, fundados en las cifras oficiales, porque después de tantos esfuerzos y sacrificios como se han hecho en los tres años anteriores, sería vergonzoso confesar que no teníamos paciencia ni valor para soportarlos, cuando, en honor á la verdad, está ávido el país de que llegue pronto la hora de la regeneración de su Hacienda.

## EL TELEGRAMA DEL "HERALDO".

### Lo que dice Weyler.

El corresponsal del *Heraldo*, en la Habana, Tesifonso Gallego, envió ayer á su periódico este importante telegrama, de que nos ocupamos por separado:

*Habana 22 (31 tarde).*—En los centros oficiales y en los círculos militares, en que he procurado sondear el efecto de los rumores relativos á la aplicación inmediata de las reformas, se considera que éstos han sido propalados por los laborantes europeos.

El general Weyler vería con disgusto que el gobierno se inclinase en la actualidad á seguir esa política; pues entiende que hace falta quebrantar primero de una manera ruda á los rebeldes, los cuales, en otro caso, verían en el planteamiento de las reformas un éxito propio y lo estimarían como principio del triunfo de sus ideales. Ante todo, es preciso castigar duramente la insurrección.

El general Weyler confía que esto ha de suceder muy en breve, y por tanto que ahora sólo es posible adoptar medidas económicas arancelarias y financieras tan radicales como se quiera, dada la situación crítica de la isla, pero nada más.

Es cierto que hace cuatro días comenzaron á circular rumores optimistas, hasta el extremo de suponerse que cabecillas muy importantes se habían presentado solicitando el indulto, mediante determinadas condiciones.

La verdad es que aquellos rumores carecían totalmente de fundamento, pues la guerra continúa con más actividad y eficacia que nunca.

Los periódicos órganos de los partidos juzgan la situación y se expresan según los intereses de las agrupaciones á que pertenecen.

*La Lucha* opina que la acción política perjudicaría al rápido y completo término de la guerra.

Los elementos que representan la riqueza ansían que la guerra concluya, pero se manifiestan conformes con los compromisos políticos contraídos por todos ellos desde el instante en que quedó planteado el problema militar.

Cada vez se espera con mayor fundamento que los rebeldes sufran en la trocha de Mariel, objeto hoy de todas las esperanzas, un quebranto de grandes resultados para la pacificación de la isla.

Tesoro, exponiéndolas en la Cámara italiana el diputado Vitelleschi, con motivo de la discusión del proyecto de presupuesto para 1892.

«En Italia—decía—se ha procedido siempre por corrientes de entusiasmo. La primera de ellas fué la de la unidad nacional; manifestándose luego el entusiasmo por la insurrección pública, y apareció el programa de la instrucción gratuita y obligatoria; dos problemas que, bajo el punto de vista económico, han hecho reflexionar á países más ricos que el nuestro. Más tarde sintióse la necesidad de que se nos considerase una gran potencia, y de aquí la de tener un ejército y una marina. Comenzó luego la gran y de desastroso epopeya del Ministerio de Obras públicas: todo pueblo de Italia deba tener camino de hierro, y este entusiasmo por los ferrocarriles fué, no la gota de agua, sino la ola que arrastró nuestra fortuna. Todas estas corrientes llegaron al presupuesto, y el presupuesto comenzó á aumentar; el varón los impuestos, y no bastando esto, comenzamos á consumir capital y se creó nueva deuda.»

Estas afirmaciones del diputado italiano hálanse comprobadas por los hechos. El presupuesto de gastos, que en 1875 era de 1.082 millones de liras, ascendió en 1892 á 1.695 millones, lo que supone un aumento del 56 por 100.

Compré dese este aumento por exigir las atenciones de la Deuda más de 700 millones y por ascender el presupuesto de Guerra y Marina á unos 430 millones, cantidad exorbitante, muy superior á la que permiten las fuerzas del país y á la que invierten otras naciones en ese servicio, proporcionalmente á la riqueza de cada una.

Para atender á gastos tan crecidos, que son, en la totalidad del presupuesto, tres veces mayor que los de Francia, teniendo en cuenta que la riqueza francesa es seis veces mayor que la italiana, fué preciso reforzar el de ingresos aumentando los impuestos en tales proporciones que llegó la propiedad inmueble en ocasiones á pagar el 50 por 100 y la riqueza móvil el 13 por 100, dándose el caso de que un artesano pague por contribución indirecta el 16 por 100 de su jornal, y añadiendo la directa, el 23 por 100, mientras que en Inglaterra, por ejemplo, sólo paga el 4 por 100.

Los sacrificios que el país ha venido imponiéndose para cubrir los ingresos, pueden comprenderse consiguiendo que mientras el presupuesto ha aumentado desde 1875 á 1892 en el 83 por 100, la riqueza italiana en igual período sólo tuvo un aumento de 17 por 100. A pesar de todos esos sacrificios, no han sido suficientes para cubrir los gastos; y como consecuencia de ello, el déficit con que han venido saliendo los presupuestos en Italia desde 1875, ha sido constante y tan crecido, que en el de 1893-94 llegó á la enorme suma de 455 millones, y en el siguiente á 222 millones.

En los ejercicios siguientes, el déficit ha continuado mostrándose como enfermedad incurable de la Hacienda italiana, y en el último, á pesar del nuevo sacrificio exigido á los contribuyentes, elevando en 70 millones los impuestos, y de las economías que se han introducido últimamente con desorganización de los principales servicios públicos, los presupuestos presentan, no obstante el aprecio artificial del optimismo ministerial, un déficit inicial de 47 millones, sin contar con el que ha de ofrecer el presupuesto oficial de la colonia Eritrea, y de los importantísimos gastos ocasionados por las expediciones militares á Africa, que serían suficientes para ocasionar un desequilibrio, aunque solo fuera momentáneo, en naciones de más próspera Hacienda.

El mismo Rudini, presidente del Consejo de ministros á la sazón, al discutir el presupuesto de 1892, cuando aún no se había agravado la situación de la Hacienda, como consecuencia de esas costosas expediciones militares, exponía sinceramente la gravedad del problema económico, diciendo:

«Convengo en que la situación económica del país no es buena; convengo en que atravesamos una crisis difícilísima. Estamos en un círculo vicioso que hay que romper. En el ejército y en Marina se dice que podemos economizar diez ó quince millones, cifra no despreciable en nuestra situación. Considerando las condiciones económicas en que viven los pueblos modernos, creo difícil, si no imposible, que se varíe de manera sustancial la constitución del ejército.... En Marina entiendo que es imposible hacer economías.... Poco tiempo después de desempeñar la cartera de Estado, me convencí de que para nuestra independencia era precisa una armada poderosa....»

No son necesarias nuevas cifras, ni más opiniones que la del actual presidente del Consejo de ministros, transcrita para llegar á la conclusión de que la situación de la Hacienda italiana es insostenible, y de que sólo pueden salvar la fortuna del país, como remedios heroicos, una de estas soluciones: renunciar á todo gasto superior á lo que las fuerzas económicas de la nación consienten, reduciendo el ejército y renunciando, como consecuencia de ello, al papel más artificial que efectivo, de gran potencia, que tantos males ha traído á Italia, aun exponiéndose á que la anhelada unidad nacional se rompa y la capitalidad de Roma se pierda, ó bien hallar recursos que en el país faltan, lo cual es difícil de concebir sin que se realice la idea emitida en la prensa inglesa de que aceptase la Hacienda italiana un donativo de 5.000.000.000 de liras á cambio de la devolución de Roma al Sumo Pontífice.

Aunque es fácil de apreciar el resultado que supondría para Italia la adopción de cada una de esas soluciones, nos proponemos examinar este asunto, estudiando los grados de viabilidad, bajo el punto de vista del interés italiano que puede tener el proyecto tan debatido del *Daily Telegraph*.

## NOTICIAS DE LA CAMPAÑA.

(TELEGRAMA OFICIAL).

*Habana 23 (10 5 n.)*—Según noticias particulares de Santiago de Cuba, destacamento mandado por Zanja, de la división de Manzanillo, rechazó valerosamente el grueso de una partida que hizo fuego. Los nuestros cañoneros á los rebeldes. El vapor *Fausto* condujo á Manzanillo siete heridos.

El general Muñoz acordó con columnas y ordenó que general March opere desde Cuba á Las Villas.

Coronel Moncada desalojó numerosa partida paraguaya en Lajata, haciéndola muchas bajas. Tropas, dos muertos y ocho heridos.

Jorro batió partidas Rubau en Amaro, haciéndole muchas bajas. Muerto ayudante Rubau.

Segura, en Calabazar y Zabis, con fuerzas de Galicia, Santa Cotoma, guerrillas de Calabazar y La Jova y destacamento Amaro, causaron á las partidas 11 muertos y cogió los ocho caballos.

En Matanzas, el teniente coronel Escudero, de Antequera, reconociendo Ciénaga, batió grupos insurrectos en Colonia, Victoria, Murga, Gardos, Cocodrillo, de partidas Socorro y Sanabria, causándoles cuatro hombres y quince caballos muertos y cogió los sesenta caballos, armas, víveres, destruyendo campamentos.

Fuerzas que daban escolta al tren de Sannilla hicieron tres muertos á un grupo que tirotearon á aquel.

En la provincia de la Habana, el coronel Lopez Ochoa, con tres compañías de Guadalupe, en Tiguabo San Miguel partidas montadas de Agulpre y de otros, haciéndoles más de treinta bajas. Dejaron en el campo estorpe muertos. La columna tuvo un soldado muerto un oficial, dos soldados heridos leves, un oficial, tres soldados contusos.

Ordenada combinación Estado Mayor general, fuerzas Puerto-Rico, embarcadas Batabanó, desembarcaron costa A'guiza.

Coronel Hernandez Ferrer, situado salida Ciénaga, batió las partidas de Borjes y Ana, persiguiéndolas, cargando sobre ellas un escuadrón de España. Enemigo tuvo seis muertos, dos prisioneros, muchos heridos; cogidos 84 caballos, armas, municiones. Un soldado herido grave. Este buen éxito se consiguió á pesar del retraso del vapor *Lerandi*, que conducía el batallón de Puerto-Rico.

El comandante del destacamento de Guanajay atacó en Anca de Gomez al cabecilla Corbo, dándole muerte.

En Pinar del Río, teniente coronel Valcárcel, desde Candelaria, tiroteó pequeñas partidas Puerto-Rico, cogiendo nueve caballos.

El general Inclán está realizando operaciones línea Lechuga, Cuzco, batiendo partidas que se ampararon en las lomas, apoyado por Valcárcel desde Candelaria, y verificando reconocimientos en las avanzadas de la línea de Mariel á Guanajay.—*Weyler*.

## Berrotta del cabecilla Varona.

Después de una acción combinada entre distintas fuerzas, han sufrido una considerable derrota en Vuelta Abajo las partidas que manda el cabecilla Varona.

Se ignoran detalles de este encuentro.

## El batallón de Valencia.

El batallón de infantería de Valencia atacó al enemigo en el ingenio Dailocino, causándole muchos muertos.

Nuestras fuerzas tuvieron dos contusos.

## Presentaciones.

Según noticias oficiales de la Habana que transmite el corresponsal de *La Correspondencia*, se han presentado á indulto 1.500 personas, entre las que se encuentran pertenecientes á distintas partidas.

Debe haber algún error en la redacción de este parte, porque es raro que se hayan presentado á indulto mujeres y niños.

Probablemente, por la cuestión de subsistencias, mucha gente agrada á la insurrección, será una carga pesada.

Como quiera que sea, esta misma noticia la transmite, hasta cierto punto, el corresponsal de *El Imparcial*, con referencia al marqués de Mendigorría, que ha llegado á la Habana en el vapor *Tritón*, y lleva noticias interesantes de Guanac, Balúa, Cotany, Sorgrideros, Fé y Arroyo.

Hombres, mujeres, niños, familias enteras acudían á ampararse á nuestras tropas. A toda esta gente la retenían los insurrectos en sus guaridas, las cuales ocupaban el terreno comprendido desde Remates hasta San Cayetano.

Era tal la ansiedad que estos infelices fugitivos tenían por huir de los incurretos, que muchos se incorporaban á nuestras tropas atravesando las líneas en medio del combate, cuando mayor era el fuego. Así se ha dado el caso de que fueran muertas algunas mujeres al intentar refugiarse bajo el amparo de la tropa.

Algunos de los presentados traían salvoconductos firmados y sellados por cabecillas insurrectos. Otros vienen arrojados por ellos, pues los filibusteros quieren librarse de esta impedimenta en vista, según parece, de la persecución de que son objeto.

Todos estos fugitivos llegaron á los destacamentos españoles en un estado horrible de miseria y de hambre, lo cual basta por sí solo para dar idea de cómo andan los mambises.

En efecto, los presentados refieren que los insurrectos se encuentran en una situación imposible. Tienen pocas municiones. Como alimentos, no disponen más que de carne, que comen cocida ó asada sin sal, pues carecen de ésta. Además, las enfermedades han empezado á hacer su aparición entre los insurrectos; la disenteria y las fiebres son las que más estragos les hacen.

Los presentados dicen que se vieron obligados á marcharse de sus hogares cuando

Mañana invadirá aquella región riquísima de Vuelta de Abajo, hoy destruida. Meco quemó las cosechas y obligó a los propietarios y a los labradores a destruir sus propias casas. Los que se negaron a obedecer tan bárbaros órdenes fueron ahorcados. No contentos con esta obra de destrucción, los inmundos mandados por Meco buscaron a las mujeres y las robaron a ellas y a los hombres cuanto dinero les hallaron.

Rumores optimistas.

El correspondiente de El Imparcial termina su telegrama del siguiente modo: «Los anteriores noticias y los rumores, muy insistentes por cierto, anunciando importantes presentaciones, han creado una atmósfera optimista.

«Los esperamos, además de las presentaciones de infinidad de insurrectos, que se do pronto un golpe a Meco.»

El batallón de Wad-Rás.

El batallón de Wad-Rás, que se ha batido bravamente contra los inductos, ha sido reforzado con el de Cantabria.

Entre los dos forman una media brigada, cuyo mando se ha dado en comisión al coronel de artillería Sr. Sotomayor, pues el ya brigadier Terán ha sido relevado a causa de su ascenso.

Patrimonio ilibustero.

También han llegado a la Habana, a bordo del Tristán é ingresado en el castillo de la Cabana, el médico Sr. Pina y su señora.

Este médico se fingía español decidido y vivía en un pueblo so pretexto de estar arruinado. De ese modo lograba conocer los movimientos de nuestras tropas y curar a los insurrectos heridos. La esposa del médico Pina, ha bordado la bandera insurrecta que lleva la partida del cabecilla Pancho Varona.

Al llegar a la Habana el populacho quería linchar al matrimonio Pina por sus traiciones, pero según se ha sabido, pedía el médico noticias a título de español, decidido para comunicárselas seguidamente a los rebeldes. Mrido y mujer serán sometidos a un proceso militar.

El general Pando.

En los centros oficiales de Madrid no se ha confirmado el rumor telegráfico sver por El Imparcial del próximo regreso del general Pando.

La crisis francesa

La sesión de la Cámara.

París 23.—La sesión de la Cámara de diputados anunciada para hoy había motivado tal interés y curiosidad, que desde mucho antes de dar principio, todas las tribunas, incluso la diplomática, estaban llenas de gente, y en el salón se veía a la casi totalidad de los diputados.

Declaración del gobierno.

El jefe del gabinete, Sr. Bourgeois, lee la declaración anunciada. En ella recuerda que la Cámara aprobó los créditos para Madagascar, y el Senado se ha negado a votarlos. (Gritos en la izquierda: ¡Abajo el Senado!)

El Sr. Bourgeois manifiesta que como la votación del Senado imposibilita al gobierno desde el 30 del mes corriente la gestión de todos los servicios militares de Madagascar, el ministerio, que todo lo subordina al cuidado de valer por la seguridad y la dignidad de la nación, ha resuelto dimitir, con el objeto de que un nuevo gobierno pueda lograr, sin dilación alguna, la aprobación parlamentaria de los créditos destinados a Madagascar.

El Sr. Bourgeois continúa la lectura de su declaración en medio de incesantes interrupciones, y así de: «Como la Cámara de Diputados nos ha honrado diferentes veces con votos de confianza, hemos creído que al presentar nuestras dimisiones debíamos venir a presentarnos a los representantes del país para explicar las causas de nuestra retirada. El ministerio se ha esforzado por realizar el programa que expuso al subir al poder. El país juzgará.» (Grandes aplausos en la izquierda.)

El Sr. Bourgeois y todos sus compañeros se retiran del salón mientras los aplausos se generalizan en todos los lados de la Cámara y en la izquierda suena repetidamente el grito de ¡Abajo el Senado!

La agitación que reina en la Cámara es verdaderamente indescriptible, tardando algunos minutos en restablecerse el orden.

Los ministros mar han al palacio del Béisé a entregar sus dimisiones.

Orden del día.

París 21.—Después de retirarse el gobierno de la Cámara, el Sr. Goblet propone una orden del día declarando que aquella concederá su concurso a todo gobierno que le halle resuelto a perseguir la realización de las reformas democráticas y hacer respetar los derechos superiores que emanan del sufragio universal.

El Sr. Lebon pide que se aplique esta discusión por la situación especial en que se encuentran los organismos políticos, con motivo de la dimisión del ministerio.

Origiñase nuevo tumulto y el aplazamiento propuesto es desechado por 233 votos contra 263.

Presentábase a continuación otras varias órdenes del día, y el Sr. Goblet acepta la del diputado Sr. Ricard, cuyo texto dice así:

«La Cámara de diputados afirma nuevamente la preponderancia de los elegidos por el sufragio universal y su resolución de continuar una política de reformas democráticas.»

La primera parte de la orden del día, ó sea la que se refiere al sufragio universal, es adoptada por 369 votos contra 83.

La segunda parte lo es también por 417 contra 87.

La votación definitiva del conjunto se veñtifica nominalmente en medio de la mayor agitación y obtiene 268 votos en pró y ninguno en contra. (Grandes aplausos.)

Presentábase después varias proposiciones de revisión constitucional, resolviéndose que sean discutidas en la sesión del martes.

Después de esto se levanta la sesión de hoy. «Hacia las cinco de la tarde son en gran número los curiosos que se ven en las inmediaciones de la Cámara, pero sin que se haya señalado ningún incidente.

En el Senado.

París 23.—En la sesión celebrada por el Senado, el Sr. Franck-Sauvage, en nombre de la comisión de Hacienda, presenta un dictamen proponiendo la adopción íntegra de los créditos para Madagascar.

La discusión queda señalada para mañana, después de lo cual se levanta la sesión de hoy.

Dimisión aceptada.

París 23.—La estancia de los ministros en el palacio del Eliseo ha sido de corta duración. El presidente, Sr. Faure, aceptó las dimisiones presentadas; pero hasta mañana no dará principio a las consultas propias de la situación.—Fabra.

Gobierno probable.

París 24.—Hoy continuarán las conferencias sobre la crisis. Esta promete ser muy laboriosa. Se trata de formar un ministerio de transacción y coalición republicana; pues en presencia de la actitud del Senado, se duda que pueda prevalecer un ministerio radical. Hay, sin embargo, grandes dificultades para conseguir lo primero, y no es posible prever el resultado de la crisis.

La prensa radical.

París 24.—Los periódicos radicales y socialistas continúan publicando artículos de una violencia extrema contra el Senado, amenzándole con las iras populares.

Se dice que es posible que el Sr. Faure encargue al Sr. Brisson, presidente de la Cámara de los diputados, de la formación del nuevo gabinete; pero se cree que en el caso dudoso de que éste aceptara dicha misión, no podría conseguir su objeto.—Fabra.

ELECCIONES

Seguimos recibiendo noticias de las mil y mil tropelías cometidas con los candidatos liberales, en todos los distritos donde nuestros amigos han luchado.

Sentimos no disponer de espacio para hacer este trabajo de información todo lo amplio que por su interés merece.

Noche del Palancar.

Los amigos del candidato liberal, Sr. Casanova, han sido perseguidos y molestados sin cesar, para hacer viable la candidatura ministerial.

Las suspensiones y procesos de Ayuntamientos, han sido numerosos.

Cuando el acta de este distrito se discuta en el Congreso, ya se verá por el número y gravedad de las protestas, que no pueden los conservadores vanagloriarse del triunfo.

Albaida.

Para demostrar hasta qué punto han llevado los conservadores su desenfado en las últimas elecciones, no hay distrito que ofrezca hechos más estupendos que el de Albaida.

Los elementos liberales luchando contra todo linaje de arbitrariedades, lograron que su candidato, Sr. Izanzo, sacase al conservador más de 100 votos de mayoría; pero los amigos del gobierno, utilizando no sabemos qué resortes, han hecho de la noche día, y ahora aparece la candidatura conservadora con 195 votos de mayoría.

Como ven nuestros lectores, los conservadores de provincias nada tienen que echar en cara a los que en Madrid han representado la última farsa electoral.

TRATADO HISPANO-ALEMAN.

BERLIN 23.—El Consejo federal se ha ocupado hoy del tratado de comercio y convenio consular pactado entre Alemania y España.

Dicho tratado ha pasado a las comisiones competentes.

CARTA DE BERLIN

Regreso de los soberanos.—Impresiones artísticas del viaje a Italia.—Peticiones al Emperador.—Generosidad de S. M.—El ciclismo en Berlín.—El hombre más rico de Prusia.—Estadística curiosa.

Berlin 19 Abril.

La familia imperial se encuentra ya de regreso en esta corte, después de su excursión por Italia, país del cual Guillermo II, especialmente, ha traído las más gratas impresiones. S. M. es aficionadísimo a las antigüedades, y con verdadera fruición relata su visita a los notables monumentos que encierra la pintoresca ciudad de Girgenti, la antigua Agrigento, en Sicilia, y la admiración que le ha producido los templos de Juno-Lucina, de Hércules y de Júpiter.

También el Kaiser habla con gran entusiasmo de su visita a la célebre Certosa, monasterio de los cartujos de Nápoles. Esta visita tuvo desahos que recordaban los tiempos de la Edad Media. El día era malísimo, llovía á torrentes, y calados á pesar de sus impermeables, subían hasta aquella empinada cima montados en mulos, el poderoso Emperador de Alemania, su esposa, su hermano el príncipe Enrique, el embajador de Italia y algunos funcionarios palatinos. El Arzobispo de Nápoles esperaba en la puerta del convento a los augustos viajeros, y éstos, despojándose de sus abrigos, se sentaron cerca de una gran fogata que los frailes tenían preparada, colocándose en el centro el Arzobispo y á ambos lados los soberanos.

Los monjes ofrecieron una sencilla colación á S. M., consistente en varios pescados y ese vino que tan célebre ha hecho el nombre de los cartujos, ofrenda que fué aceptada y saboreada con gran placer por los soberanos.

Guillermo II visitó todo el monasterio, incluso la celda que suele ocupar el Arzobispo en sus visitas á la Cartuja, impresionando de tal modo á S. M. el carácter afable del metropolitano y la paternal solicitud con que éste le trataba, resguardándole en lo posible de la lluvia, que pasó con él solo largo rato por el jardín, y le regaló su retrato, acompañado de las frases del más vivo afecto y respeto.

Los pequeños príncipes han vuelto asimismo encantados de este viaje, por ser además el primero que por Europa han realizado con sus augustos padres.

Durante el breve reinado del malogrado Emperador Federico, cuya bondad era proverbial en Alemania, muchos niños de fa-

millas modestas se aventuraron á escribir pidiéndole bien una máquina de coser, bien alguna caja de pinturas ó algún libro costoso con que poder terminar sus estudios. El Emperador leía por sí mismo todas estas demandas, y enterándose de si en efecto eran verdaderas, daba orden para que en el acto fuesen satisfechos los deseos de sus pequeños súbditos.

Esta costumbre sigue prevaleciendo en el reinado de su hijo Guillermo II, y rara es la semana en que S. M. no reciba cuatro ó cinco solicitudes de esta índole, las cuales son igualmente concedidas. Apenas regresó Guillermo II de su viaje, cuando á la régia morada llegaron cuatro cartas, en las cuales dos niñas pedían una máquina de coser para cada una, un niño una violín y otra niña una cantidad equivalente á tres reales para comprar un caballo.

Impresionado el Emperador ante la miseria que semejante súplica revelaba, dió ordenes para que inmediatamente un empleado de palacio fuese al domicilio de aquella infeliz criatura, portador de una cantidad respetable en metálico. El servidor de S. M. vio que se trataba de una desahuciada viuda, madre de varios niños, los cuales crecían hasta de carbon para calentar sus ateridos miembros, y habiendo dado cuenta de su misión al Emperador, S. M. ordenó que, además del dinero ya entregado, se les socorriesen nuevamente y se les aprovisionase de carbon para todo el año.

Existe el propósito de construir en algunas calles y plazas de esta capital pabellones, en los cuales los ciegos podrían dejar, mediante una cantidad insignificante, depositada en sus máquinas, Berlin es quizá la capital de Europa donde se cuentan menos aficionados al ciclismo, y si alguna señora ó señorita se aventura ahora á cruzar las calles montada en su máquina, su aparición constituye un espectáculo de singular curiosidad para los transeúntes.

No así en Copenhague, por ejemplo, donde hasta las modistas, para ir á casa de sus parroquianas, se sirven de la bicicleta.

Sin embargo, espárase que las damas berlinenses se decidirán al fin por este sport, ya que el eminente doctor Geheimrath Leyden, consultado al efecto, ha declarado que este ejercicio en nada puede perjudicar la salud de una mujer.

La estadística del income tax que acaba de publicarse en Prusia, da como nota curiosa el saber que no es un Rothschild el hombre más rico de la nación, sino Herr Krupp, el dueño de la gran fábrica de fundición de Essen.

La renta que Krupp ha disfrutado este año asciende á la bonita suma de 7.140.000 marcos, habiendo pagado como contribución 285.000 marcos.

Sabido es que el marco equivale á un franco 25 céntimos.

El segundo lugar de esta serie de millonarios corresponde al baron Rothschild, de Francfort, cuyas rentas ascendieron en el pasado año á 6.115.000 marcos. Durante el año de 1893 el baron solo cobró de renta 5.340.000 marcos, cifra que prueba que los negocios de la casa se encuentran en estado muy próspero.

Ocupa el tercer lugar entre los millonarios alemanes el conde Hutten Czapski, capitán del 11.º regimiento de husares de Casel, y cuya renta es de 3.185.000 marcos.

TELEGRAMAS

España en Marruecos.

TÁNGER 23.—El ministro de España en esta población ha recibido órdenes de su gobierno para trasladarse á Marrakesh, cerca del Sultan.

El ministro de Inglaterra, que actualmente se encuentra junto al soberano de Marruecos, gestiona un tratado de alianza y comercio, ofreciendo, en compensación de algunas concesiones industriales, un anticipo de fondos y el apoyo moral de la Gran Bretaña.

La expedición al Sudán y la cuestión del Transvaal.

LONDRES 23.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, discutiéndose el presupuesto, el ministro de Hacienda ha declarado que el gobierno no hará grandes gastos con motivo de las cuestiones de África, pues lo que se refiere á la colonia sud-africana ha de ser costeado en gran parte por la Compañía Chartered, y los gastos que ocasiona la expedición al Sudán corresponden casi en absoluto á Egipto.

El ministro de las Colonias, Sr. Chamberlain, dice saber que la contestación del presidente del Transvaal, Sr. Krüger, se halla en camino para Inglaterra, que aguarda un resumen telegráfico de la misma, y que así que llegue, el gobierno comunicará á la Cámara cuanto se refiere á la República sud-africana.

Al África austral.

DOUBRAS 23.—Las tropas inglesas que guardaban á Brighton, han recibido orden de estar preparadas para marchar á la colonia sud-africana.—Fabra.

Aumento de marina.

París 23.—El gobierno sueco está resuelto á dar grande impulso á las construcciones navales para su marina de guerra. Al efecto ha conseguido del Parlamento un crédito de bastante importancia.

El príncipe Fernando.

París 23.—Los despachos de Sofía anuncian que el príncipe Fernando de Bulgaria, invitado especialmente por el Czar, asistirá á las fiestas de la coronación.—Fabra.

LA PRENSA EXTRANJERA y las reformas.

París 23.—El periódico la Gaceta de Voss, de Berlin, describe y pinta como gravísima la situación de España, y asegura que el Sr. Cánovas del Castillo, después de rectificar la política del general Martínez Campos en Cuba, acaba por adoptar como supremo y desesperado recurso esa misma política del ex general en jefe del ejército de la gran Antilla.

El Standard, en un telegrama de Madrid de su correspondiente, dice que hay negociación, y que el gobierno del Sr. Cánovas no puede por negociar reconocer la bujelería de los insurrectos.

El gobierno español—añade el correspondiente—no solo esta propicio á dar á Cuba y Puerto Rico las reformas convenientes, sino

que balladamente ha hecho preparativos para llevar á efecto la implantación de las reformas autonómicas votadas el año pasado por las Cortes, tan pronto como las autoridades de la isla informen que consistirán dicha implantación posible y oportuna.

AL MENUDEO

Caballos desbocados.

Al regresar anoche á Córdoba de las huertas de la sierra varias personas en un carruaje, desbocáronse los cuatro caballos que arrastraban el coche al cruzar la carretera de los Arenales, penetrando por el paso nivel inmediato, en la línea de Belmez, y rayando en la vía en la más completa confusión, á caballo, vehículo y personas que le ocupaban.

Por fortuna, el guarda-vida hizo señales para detener el tren, que estaba muy cerca, consiguiendo el insubordinado pararlo á pocos metros del lugar de la ocurrencia.

Uno de los caballos murió atravesado por la lanza del coché.

Excarcelación provisional.

Han sido puestos en libertad provisional los procesados con motivo de los escándalos antipatrióticos promovidos en el teatro de Novedades de Barcelona.

Fuga de un cura.

Se ha fugado de la cárcel de Logroño el cura D. Cesáreo Perez, condenado á cadena perpetua por el crimen de V guerra.

Desde hace tiempo existió el proyecto de fugarse. Al efecto se fingió enfermo de reuma, asegurando que no podía andar, pero se le facilitaron unas muletas.

El cura penetró en la habitación del alcalde, cogió las llaves de una panera hace largo tiempo sin uso, y saltó por la puerta principal del edificio.

Han sido detectados los hermanos del cura por creerse que le han ayudado en su evasión.

Tres asesinatos.

Han ingresado en la cárcel de Cuenca Eduardo Perez Gujarró y Jacinto y Prudencio Gujarró, presuntos autores de tres asesinatos cometidos en las personas de Francisca Gujarró, viuda, de cincuenta y seis años, y en sus hijos Higinio y Miguel Delicado y Gujarró, de treinta y veintisis años, respectivamente.

Los hechos ocurrieron en el pueblo de San Lorenzo de la Parrilla la noche del 19 del actual.

Los autores del crimen, que acababan á Miguel cuando iba á hablar á la novia, le acometieron en la esquina de la calle de Aragón, le apalearon brutalmente y le apuñalaron en el vientre y en el pecho.

A los gritos del agraviado salió su madre, Francisca Gujarró y Miguel, y los bárbaros asesinos arremetieron contra ellos, matándolos á garrotazos y puñaladas.

El 1.º de Mayo.

Ha comenzado á circular en Barcelona una hoja que lleva por título «Manifestación internacional del 1.º de Mayo», en la que se recomienda á todos los trabajadores que hagan fiesta el 1.º de Mayo.

La circular está suscrita por todas las sociedades y agrupaciones socialistas de aquella capital.

La escuadra.

Director CORREO. Villagarcía 23 (8:30 noche). Procedente de la Puebla de Caramiñal ha fondeado hoy en este puerto la escuadra española.

La oficialidad saltó ayer en tierra en Puebla de Caramiñal, siendo muy agasajada por el vecindario, que disparó bombas y cohetes.

El Ayuntamiento obsequió á los marinos con un lunch, y el Casino con un baile.

Después de esto, volvieron los oficiales á sus buques, siendo despedidos cariñosamente.

En Villagarcía reina igualmente mucho entusiasmo con motivo de la llegada de la escuadra.—Estévez.

La Gaceta.

La de hoy no publica más disposiciones que los decretos del ministerio de la Guerra, firmados ayer por S. M., de los cuales dimos cuenta anoche.

Clases pasivas.

Durante la segunda quincena del mes de Marzo é timo, se han hecho las siguientes declaraciones de derechos pasivos:

D. Juan Ignacio Morales y Güell, con 10.000 pesetas anuales; D. Trifon H-rredja y Ruiz, con 4.200; D. Joaquín Hernandez Huesca, con 3.300; D. Juan José Lopez de Prado, con 3.300; D. Pablo Morelló y Alvarez con 2.400; D. José de Laá y Rute, con 2.400; D. Juan Wambasén y Tarrida, con 1.400; y D. Santiago Alvarez Prieto, con 1.200.

Centro Instructivo del Obrero.

Para conmemorar el 208 aniversario de la muerte de Cervantes, celebró anoche aquel centro una brillante velada literaria, de la que sentimos que la falta de espacio nos priva de dar circunstanciada noticia, como merecía tan solemne acto.

Los jóvenes actores que componen el distinguido cuadro dramático de este Centro, representaron con acierto el paso de Narciso Sierra titulado El loco de la guardia, y el entrame famoso de Cervantes, Los dos habladores.

El Sr. Foronja leyó un erudito trabajo que le acredita de cervantista.

El Sr. D. Manuel del Páscio leyó varias poesías de lozana inspiración; el Sr. Ferrari unas magníficas estrofas, y el Sr. Castillo y Soriano una lugeniosa composición poética.

La agradable reunión, á que asistió numeroso y selecto público, terminó con un elocuente discurso del presidente del Centro, D. Alberto Aguilera.

Exigencias de un marido.

La policía puso ayer á disposición del juzgado de guardia á un sujeto llamado José Herrero Cortés, domiciliado en la Huerta del Bayo, núm. 14, que fué detenido á petición de su esposa, Lucía Jimenez, por manifestar é ta que José exigía, con amenazas de muerte, que fuera á casa de unos señores, á quien Lucía sirvió muchos años, á pedir se 2.000 duros para un negocio que se propo la emprendar, y que en vista de su negativa la había arrojado del domicilio conyugal.

Cabrana ante los tribunales.

Por no asistir el Sr. Bosch, se suspendió

ayer el juicio verbal que estaba señalado en la querrela por el jurista que el señor marqués de Cabrinana entabó contra el señor Bosch.

El juez especial, Sr. Izquierdo, ha dirigido exhorto para que se cite al Sr. Bosch para el día 4 de Mayo, en que se celebrará el juicio, á que asistiran como testigos los directores de La Correspondencia, La Epoca, El Imparcial, El Liberal, El Nacional y La Justicia.

A la memoria de Cervantes.

En la iglesia de religiosas Trinitarias se celebró en la mañana de ayer una solemne misa de Requiem, costada por la Real Academia Española, en sufragio del inmortel autor de Don Quixote, y de cuantos cultivaron gloriosamente las letras de nuestra patria.

En el sepulcro donde yacen los restos de Miguel Cervantes Saavedra, se cantó un responso.

Presidió el Sr. Nuñez de Aros, y entre otros muchos concurren al acto los señores Vatera, marqués de Pidal, conde de la Viña za, Fabié, Saavedra y numerosa y distinguida concurrencia.

El próximo reemplazo.

El sorteo para el próximo reemplazo del ejército, se verificará en Septiembre próximo.

Considérase como muy probable que se pida el mismo número de hombres que en el último reemplazo.

Por delito electoral.

Hoy se veía en la Audiencia de Taragona, un juicio por jurados, la causa formada por seis electores cometidos en Septiembre de 1892, en Vallá, con motivo de la elección de los diputados provinciales.

En cuatro mesas se votó el pucheró, dando el triunfo al Sr. Balla, conservador, contra el Sr. Cvestary, quien legamente obtuvo un voto.

Hay 32 procesados y más de 200 testigos. En los primeros figura el que era alcalde de Vallá en aquella época, y todos los presidentes é interverores de cuatro mesas que fueron en las actas, todo é contrario de lo que resultó en el escrutinio.

Alcalde atropellado.

Al siesmo de Caracenas (Logroño) que salió acompañado de dos vecinos para ir á comprar un fumado, le fué arrebataa por seis individuos la vara, símbolo de su autoridad, y al mismo tiempo hicieron con él dos disparos.

Hecho un reconocimiento por la benemérita, se encontró la vara en casa del concejal Luciano Castillo, acusado por el alcalde de ser autor de los disparos.

Empleados de aduanas.

El señor ministro de Ultramar ha acordado suspender, hasta que termine la reforma de las Ordenanzas de aduanas aplicables á la isla de Cuba, los efectos de la orden en que se declaró incompatibles á los funcionarios de dicho ramo que presten sus servicios en el pueblo de su naturaleza ó tengan en ellos bienes ó familia perteneciente al comercio.

Banquete al general Canella.

Oviedo 23.—Al banquete celebrado en el Casino en honor del general Canella, asistieron numerosos representaciones de todas las clases sociales.

A la derecha del general tomó asiento en la presidencia de la mesa el maestro armero del batallón de Luzboa, Víctor Alvarez, herido en la mano izquierda en la guerra de Cuba.

Al ocupar su asiento fué objeto de una ruidosa ovación.

A la hora de los brindis usaron de la palabra el elocuente orador y rector de esta Universidad, D. Félix Aramburu, y los señores Diaz Ordonez, presidente del Casino, y D. Leopoldo Alas y Grcia.

El general Canella reunió los brindis, profundamente emocionado, y se ofreció nuevamente á combatir á la sombra gloriosa bandera de España.

También recibió sinceras felicitaciones el ayudante y hermano de Canella (D. Alfonso), capitán de Artillería, por su bizarro comportamiento en Cuba.

Terminado el banquete, numerosos amigos acompañaron á Canella hasta su domicilio.

Consulta del Dr. Aude. V. Ivarra, 11.

NOTICIAS TEATRALES.

Comedia.

Para honrar la memoria de Shakespeare, se representó anoche La biblicista domata en el teatro de la calle del Príncipe.

Como era jueves, no había ninguna localida desocupada y el público era brillantísimo. Novelli hizo la comedia con su talento acostumbrado, y compartió los merecidos aplausos del público con la Giannini, que ha hecho una verdadera creación de la protagonista de esta obra.

Príncipe Alfonso.

Para debut del tenor Sr. Escudellí cantóse anoche Las puritanas.

Lució el artista su hermosa voz, y emitió notas agudas de muy buen efecto, que el público celebró sin ningún género de reservas.

La señora Wermes cantó con mucha discreción la parte de Eivira y obtuvo también aplausos; que le concentró hizo extensivos á los Sres. Rubi y Leon, encargos los de los papeles de bariton y de bajo, respectivamente.

La concurrencia era muy numerosa. El sábado próximo se cantará La Africana, por la señorita Robert y el tenor Lombardi.

«Doña Perfecta» en Vigo.

La compañía Cirera estrenó anteanoche el drama Doña Perfecta.

Zarzuela.

Mañana se celebrará la zarzuela en un acto y tres cuartos, original, letra y música, de reputados autores, titulada El gaitero. Para esta obra ha pintado tres decoraciones el Sr. M. R. ...

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE

PARIS 24. - La revista francesa ha bajado 33 céntimos. Los hombres de negocios temen que se produzca una crisis, o al menos se resolvería en sentido de asertivo, pero las dudas y vacilaciones que da lugar hoy la situación, es casi seguro que desearán en los valores.

Es indudable que si se constituye un gabinete con tal o cual tentativa de reforma constitucional y a toda tentativa socialista, los franceses tendrían un movimiento de alza.

En caso contrario, es de temer un descenso notable.

Suposiciones. PARIS 24. - En los círculos políticos se comentan las diferentes versiones que se vienen de las consultas verificadas durante la mañana de hoy por el presidente de la República, Sr. Faure. La impresión más general se inclina a suponer que para la resolución de la crisis presente habrá de recurrirse a formar un ministerio de unión y conciliación republicana.

Los embajadores. CONSTANTINOPLA 24. - Los seis embajadores de las potencias hicieron ayer representaciones individuales al gobierno de la Sublime Puerta respecto al nombramiento de Musulmán como gobernador de Zeitun.

Atenas 24. - En Episcopo (Creta) ha ocurrido una sangrienta colisión entre cristianos y turcos de cuya animosidad puede juzgarse con sólo conocer el hecho de que la lucha duró días y que de ella resultaron unos 50 muertos y heridos. Los cretenses han reclamado el auxilio de Grecia.

Noticia desmentida. LONDRES 24. - Una nota oficiosa desmiente el rumor circulado ayer de que se trate de enviar a la Compañía del Cabo más tropas que las designadas al efecto.

Los matables. LONDRES 24. - Según despatches recibidos de Bulawayo, 300 hombres de la plaza y atacaron a los matables. Después del ampuñado combate y cuando empezaban a obligar al enemigo a retroceder, recibieron la orden de volverse a Bulawayo. - Fabra.

LA CRISIS FRANCESA

Comentarios.

PARIS 24. - Todos los periódicos de hoy reconocen que la votación de ayer en la Cámara de Diputados ha dado lugar a un conflicto de suma gravedad y trascendencia. Conviene en que la crisis sea una de las más agudas que se han presentado en Francia de muchos años acá.

La prensa de esta tarde difiere en la opinión respecto al resultado que haya de tener dicha crisis.

Mientras los radicales y socialistas dicen que la votación de ayer implica la formación de un ministerio radical bajo la presidencia del Sr. Brisson, el Sr. Gobet con el programa de la revisión constitucional, los republicanos moderados manifiestan que ha llegado ya el momento de que se constituya un gobierno de decidida resistencia a las tendencias socialistas que amenazan producir una honda perturbación a los más elevados intereses del país.

Los últimos análisis, que si se procede de esta suerte, se da todo punto indispensable a la disolución de la Cámara de Diputados.

Los diarios monárquicos consideran la situación tan grave, que juzgan inminente una crisis presidencial.

El presidente de la República se ha propuesto consultar con los jefes de todos los grupos republicanos, tanto de la derecha como de la izquierda, antes de tomar decisión alguna respecto de la persona encargada de formar la nueva situación.

Esta mañana han sido llamados al Eliseo los Sres. Loubet, Brisson, Paytral y Poincaré, y esta tarde ha sido citados los señores Bourgeois, Sarrien, Leroyer y Milne.

Cuanto se diga respecto de la solución de la crisis es aventurado. Ni las personas ni las algaras del Eliseo, pueden prever el resultado de la misma.

El crédito para Madagascar. PARIS 24. - El Senado ha aprobado por unanimidad el crédito para Madagascar. - Fabra.

LA SEQUIA

Continúan los periódicos de provincias consagrando justificada atención a la sequía, que puede ser causa de gravísimos males.

En casi todos los pueblos y capitales de Castilla, de la Mancha, de Andalucía y de Extremadura se están celebrando rogativas.

LOS PROCESOS MUNICIPALES.

Han sido remitidos a la Audiencia todos los procesos municipales instruidos por las denuncias hechas por el marqués de Cabriñana.

TRIBUNALES

Robo.

Acte la sesión primera de esta Audiencia ha comparecido hoy Manuel Andrade Castro, acusado de haber penetrado en Mayo del año anterior en la casa núm. 8 de la calle de las Aguas y de haber robado, en unión de otro sujeto, a la inquilina Ramo-

de verano, situado en la calle de Olázaga. Actuara una compañía de zarzuela chion, presentándose una novedad que, a ser cierto lo que afirman los que se precian de estar bien enterados, será únicamente compararle a Fregoli, por lo nuevo de sus trabajos. Será director artístico de la compañía el Sr. D. Felipe Castañón.

CAUSA IMPORTANTE.

Por la Sala correspondiente de la Audiencia de esta capital se ha dictado auto ordenando al juzgado de instrucción del distrito de la Audiencia el procesamiento del condejal suspenso D. Sergio Rodríguez Pelaez, en causa que se instruye hace catorce meses, por los delitos de falsedad de un acta de nacimiento, usurpación de estado civil y otros.

Este proceso ha de llamar seguramente la atención, dada la condición de las personas llamadas a figurar en él.

NOTICIAS DE MARINA

En el ministerio de Marina se están preparando los nombramientos del personal que ha de constituir las dotaciones de los cruceros convertidos en buques.

El crucero Isla de Cuba ha quedado completamente listo para prestar servicio. Mañana terminará el primer ejercicio en las oposiciones de ingreso en el cuerpo Jurídico de la Armada, celebrándose en unos sesenta los aspirantes que serán aprobados y declarados aptos para poder tomar parte en el segundo ejercicio.

Los opositores examinados han sido 133. El día 14 de Mayo espira el plazo para admitir las solicitudes para tomar parte en las oposiciones de ingreso en el cuerpo de Sanidad de la Armada.

El canoero Pilar ha salido de Barcelona. El comandante general de la escuadra telegrafía al ministro de Marina que se encuentra el estado de instrucción de las dotaciones de los barcos que forman la escuadra.

CONSEJO DE MINISTROS

De corta duración, según ha manifestado el Sr. Cánovas, ha de ser el que hoy se celebrará en la Presidencia, tratándose en él de la designación de mesa del Congreso, asunto tan menudito que no se explica de lugar a una reunión de ministros.

Los demás asuntos urgentes, según manifestó el señor presidente del Consejo, se tratarán en una próxima reunión ministerial, que tendrá lugar probablemente el miércoles.

El general Azcárraga lleva a Consejo varios expedientes de material. Preguntado por los periodistas acerca de si era cierta la fecha que para el sorteo del actual reemplazo señala algún periódico, contestó que nada se podía predecir de aquí a Septiembre; pero que en lo relativo al cupo, aunque en esa fecha no hubiera guerra, tal vez se pidieran más hombres que en el último reemplazo.

El ministro de Estado desmintió la noticia egrafiada desde Tángier, de haber él dado órdenes a nuestro representante para que se trasladara a la ciudad imperial de Marruecos.

El ministro de Ultramar lleva algunos expedientes de escaso interés. El ministro de Hacienda se ocupará de la liberación de sus compañeros algunos expedientes. Los de Marina, Gobernación y Gracia y Justicia no llevan ningún asunto.

Hasta las tres de la tarde ha durado la reunión de los ministros en la Presidencia. Del ministerio de Hacienda se han aprobado los siguientes créditos: uno para los gastos que ocasiona la traslación del consulado de España en Bayona a París elevándole a la categoría de primera clase; otro correspondiente al presupuesto de Guerra con destino a reclutamientos, hospitales y transportes marítimos, y finalmente un suplemento de crédito y un crédito extraordinario para el ministerio de Fomento.

El ministro de la Guerra expuso ante sus compañeros de gabinete los planes de defensa y fortificaciones de la Habana, haciendo gran elogio de las buenas medidas de prevision que allí se han adoptado.

Se aprobó la concesión de un crédito para adquisición de varios cañones de tiro rápido de la fábrica de Pissacua y 6.000.000 de caruchos que se adquirirán en Toledo.

De ministerio de Ultramar se han aprobado créditos para el pago de atenciones de la Guardia civil en Cuba.

El ministro de Marina llevó el presupuesto extraordinario de que se viene hablando. El de Estado leyó telegramas de la reacción favorable que se opera en los Estados Unidos, por consecuencia de las atrocidades que cometen los insurrectos.

Ta ubien se trató en Consejo de la constitución de la mesa del Congreso, acordándose que el ministro de la Gobernación propugna los candidatos.

A la salida del Consejo, el Sr. Cánovas manifestó a los periodistas que aún se sentía bastante débil, motivo por el cual se excusó de contestar a varias preguntas, limitándose a decir que había noticiado oficialmente las presentaciones de insurrectos de que en otro lugar nos ocupamos; presentaciones que, según el presidente del Consejo, reconocían por origen el desaliento que abunda entre los rebeldes; desaliento que se debía a que el gobierno tenía en cuenta que los Estados Unidos no reconocían a la rebelión, de lo que también los insurrectos deben tener conocimiento.

El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas, que era completamente ca-

prichoso, a más de contener bastantes errores, el cálculo que, respecto al número de soldados de que hay de constar la Alta Cámara, hace un periódico de la mañana.

Reuniones parlamentarias. Los diputados de la mayoría se reunirán en la Presidencia el día 9 de Mayo, y los diputados y senadores liberales se reunirán probablemente el día 10.

S. M. la Reina, acompañada de sus augustos hijos, ha pasado en coche por la Castellera.

Reunión de los abogados. Esta tarde a las dos se ha reunido en el Círculo Mercantil los abogados del ilustre Colegio de esta corte, con objeto de elegir síndicos y clasificar los para el año económico de 1895 a 1897.

Por aclamación fueron nombrados síndicos los Sres. D. Ricardo Guillerna de las Heras, D. Francisco Martínez Fresco y D. Federico Arriaga y del Arco.

Entre el nombre designó a la suerte para el cargo de clasificador a los Sres. Pérez Cayo, Adell, Stru k, Dessy, Pérez M. rañon (D. Felipe), Villaplana (D. Santiago), Llaís, Cortinas, Martín, M. rañon (D. Manuel), Serrano Echevarría y M. stanza.

BALANCE DEL DIA

Para la reunión que han celebrado hoy los ministros, se ha dado por dicha la designación de la mesa del Congreso; pero el asunto, por un lado es secundario y por otro prematuro.

Además, todo el mundo sabe, desde que se constituyó el actual gobierno, que el presidente del Congreso lo sería el Sr. Pidal. En cuanto a los demás cargos de la mesa, bastará con que el Sr. Cánovas, de acuerdo con el Sr. Cos Gayon, veinticuatro horas antes de la reunión de la mayoría, designe a los vicepresidentes y a los secretarios.

No es verosímil, por tanto, que el Consejo se haya reunido para esto. Luego, a la terminación del Consejo, se ha visto que los ministros han aprobado una porción de créditos y examinado un plan de la defensa de la Habana, materias que es difícil hayan empleado las dos horas que en Consejo han estado reunidos los ministros.

Como por el método de las cavilaciones al tumbado se puede caer en errores y fantasías, no insistiremos en este punto; pero no es tampoco absurdo creer que los ministros hayan tratado de asuntos que, en uso de un derecho legítimo, quieren tener reservados. En un momento el actual de bastantes embrollos, de difícil escarceamiento.

Habíamos querido en que estaba ya condensado, por la mano del Sr. Castellano, el pensamiento del gobierno sobre los problemas de Ultramar, y ahora salimos con que el párrafo en cuestión, destinado al discurso de la Corona, aún no está hecho, y que en su día lo redactará el Sr. Cánovas.

Entre versiones tan contradictorias, ¿qué tendremos por auténtica? En la aplicación de las reformas a Cuba, tres o cuatro días hace, el gobierno parecía resuelto por la afirmativa; pero se ha interrumpido el voto del general Weyler y han cambiado los vientos y el lenguaje, pero con oscilaciones y revueltas las más contradictorias, porque por la tarde decía a los periodistas el Sr. Navarro Riverter que no había nada de reformas; y por la noche, según la versión de hoy de El Liberal, el señor Cánovas se mostraba otra vez favorable al primer rumbo, pensando lo que pensara el general Weyler, con el adjuntamiento, en la versión suodicha de El Liberal, de que el Sr. Navarro Riverter, al decir lo que dijo en sentido de hostilidad a las reformas, lo dijo por su cuenta.

Si todo eso fuera exacto, ¿puede darse nada más anárquico? ¿Es posible que en materia tan grave y trascendental, siga un ministro expresando opiniones, aunque sean particulares, contrarias a las de su presidente?

De todo deducimos que el embrollo en que se ha metido el gobierno, debe ser hondo e intrínseco; explicándose las preocupaciones e indecisiones del Sr. Cánovas, por un lado atento a los sentimientos expresados en Washington, y por el otro temeroso de las opiniones del general en jefe y del elemento militar.

Más por que entonces, no caminando sobre terreno bien seguro, se han lanzado hipótesis, y se han expresado deseos sobre la aplicación de las reformas, que quizá no se puedan cumplir?

La guerra, a todo esto, según el testimonio unsono de los correspondientes, y según lo que ha dicho el mismo general Weyler, va bastante bien; tanto, que se anuncian ventajas decisivas para un periodo muy breve.

La pasividad de Máximo Gomez -cuyo paradero continúa ignorándose- y de otros cabecillas blancos; el encierro de Maceo en Pinar del Rio; la falta de municiones, y el desaliento por la conducta correcta de militar Cleveland, de quien se esperaban los insurrectos una intervención rápida y favorable, son otros tantos indicios que fortalecen aquellos testimonios.

Los últimos y numerosas presentaciones abonan esta impresión, aunque como se cuenta entre los presentados a muchas mujeres y a muchos niños, recibamos que fuera esta una carga pesada para los insurrectos y una impedimento, que envía a modo de contradicción, al campo español.

Suabo que fueren las noticias de los correspondientes y los informes del general Weyler, vuelven a despertar en la opinión optimismos, que conviene se vean confirmados bajo muchos puntos de vista, pues si después de estos anuncios y de tantas seguridades, pasaran los días y las cosas siguieran poco más o menos como están hoy, el desencanto sería horrible.

Por separado tratamos de la recudación del último mes y en el periodo que va transcurrido del presupuesto.

Las notas salientes son que los pgs en los nueve meses transcurridos importan veintidós millones de pesetas más que en igual periodo del año anterior, y que los ingresos, si bien aparecen en los nueve meses con aumento de seis millones de pesetas, esto se debe a que se han recaudado

cerca de 21 millones más por reducciones militares, que en el año pasado, sin cuyo aumento -que no hay motivo para esbozar - la recaudación sería inferior en 15 millones de pesetas, a la del año último. Puede formarse el íea del sacrificio que ha hecho el país para salvar a sus hijos de la Cuba, diciendo que en los meses que van transcurridos del ejercicio ha entregado al Tesoro muy cerca de 31 millones de pesetas.

No ha sorprendido que sin ningún antecedente, diga Fabra en uno de sus telegramas de Berlín, que el Consejo federal alemán se ha ocupado del tratado de comercio y convenio consu ar pactado con España. Si en esto hay algún error, no estorbaría que lo desvanecieran o explicaran los periódicos ministeriales.

Los valores públicos más firmes y sostenidos que ayer.

BOLSA

NOTACION OFICIAL DEL 24 DE ABRIL 1896, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR. Diferencia

Table with columns for various financial instruments and their price changes. Includes items like '4 00 perpét. int. c.', 'Id. id. id., serie R.', 'Id. fin mes...', etc.

Cambios sobre el extranjero.

PARIS. A la vista 18,55 por 100 beneficio papel. A 3 dias vista, 00,00 por 100 id.

LONDRES. A la vista, lib. esterlinas, 29,90 ptas. A 3 dias vista, idem, 00,00. A 60 dias vista, idem, 00,00. A 90 dias fecha, idem, 00,00.

Después de la Bolsa. A las cinco, -4 por 100 interior fin de mes, 62,80; fin del próximo, 62,20.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 24 (3 tarde). Interior, 4 por 100, 62,37. - Exterior, 4 por 100, 73,85. - Amortizable, 4 por 100, 00,00. - Cubas, 1889, 85,50 - Cubas, 1890, 72,00. - Nortas, 25,70. - Colonial, 00,00. - Francia, 19 65 - Orense, 00,00. - Arnisá.

DE LA AGENCIA FABRA. PARIS 24. - Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 62,50, 62,81 y 62,62; 3 por 100 francés, 102,02.

LONDRES 24. - Exterior español, 62,50.

EL TIEMPO

INSTITUTO CENTRAL METEOROLÓGICO. Abril 24 (5 tarde).

La depresión del Sudoeste se rellena en su (763) y causa lluvias en San Fernando (10 mm.) y Tarifa (5 mm.) Por esta parte poco cabe ya aguardar.

Otra depresión se ha presentado de imprevisto al Nordeste de Orán, donde ha bajado el barómetro 4 mm.

Al mismo tiempo se abonda, aunque ligeramente, la depresión que ayer estaba en el Mediterraneo central y hoy ha subido al Golfo de Génova.

La depresión de Argelia puede remontarse y producir algunas lluvias en la región de Levante; pero es difícil que lleguen al centro de la Península, al menos por ahora.

El tiempo es bueno en todas partes y algo ventoso del primer cuadrante. Vuelve a formarse el anticiclón de las Azores (772) y desaparece la espesura de que venían borrascas del Atlántico en algunos días.

La temperatura máxima ayer fué de 25° en Badajoz, y la mínima hoy de 2° en Teruel.

En Madrid el día ha sido despejado, seco y calmoso. Por la tarde había un ligero velo cirroso por el Sur. El viento ha soplado bastante fuerte del primer cuadrante; su velocidad fué de 10 metros por segundo.

La sequedad del aire llega a un punto raro y se alcanza; esto tarde no pasaba su humedad de 15 por 100. La temperatura máxima llegó a 22°, y la mínima a 8°.

Es probable que continúe el mismo tiempo, con muy remota tendencia a un cambio de régimen. El director, Arcimis.

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 4, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana 11° sobre 0. A las doce de la tarde, 20° sobre 0. A las cuatro, 17° sobre 0. La máxima fue de 21° sobre 0. La mínima de 8° sobre 0. El barómetro marca 708. - Variable.

CHARADA.

Cuando crees que un muchacho y le van a cristianar, una buena cosa tercera suele el padrino pagar. Esto es costumbre en mi pueblo, en el cual un ricachón a ninguno dos primeros en gastar sin compasión. Y como tira el dinero y no se sabe negar, no se pasa una dos tercía sin a alguno apadrinar. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana.) SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR: BE LLO TE RO.

DE POLO A POLO

Otro invento de Edison. - El acusable electricista Edison ha inventado otro aparato que con el nombre de 'víctima' dará a conocer muy pronto al público.

Este es una mejora del kinetoscopio, y por medio de lentes y poderosos lentes lanza sobre una superficie las figuras en tamaño natural de personas y animales, señalando sus movimientos acciones y movimientos.

Las fotografías de una bailarina, tomadas mientras bailaba, se arrollaron a un cilindro, y apareció aquélla en la pantalla en cuanto funcionó el aparato, con todo vigor y naturalidad, como si se hallara en una escena.

Las fotografías originales desarrolladas en el cilindro son del tamaño de sellos de Correo, y se agrandan unas 600 veces. El inventor se propone además perfeccionar el fonógrafo y combinarlo con el vitafono, de modo que sea posible para el público la audición de una ópera, observándose a la misa tiempo los movimientos de los artistas que la cantan.

TELEGRAMAS DETENIDOS

Por no encontrar a sus destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes:

Central. - Lugo: Antonio Varela, Imperial, 7. - Arjona: Sargento Hurtado, cuartel del Duque de Alba. - Salamanca: Vi este Fernández, número 5. - Lugo: Angel Nieto, Campomanes, 12. - Talavera: Antonio Pascual, Montero, 14. - Calatayud: José Vi araya, Carmen, 16. - San Carlos: Carmen Latorre, Aduna, 21. - Segundo. - Valencia: Angustias Moñica, Bailen, 84, tercero.

Norte. - Aros de la Frontera: José Prego, San Vicente, 22, principal.

Nordeste. - Navalmoral: Eusebio Diaz Moreno, plaza de los Ministerios, 5, entresuelo.

LA MESA DE FORNOS.

Comida del 25 de Abril.

Cubierta de 3 pesetas. Extremos. Consomé Croute au Pot. Filetes de lenguado a la Co bert. Aloyau a la Chateaufine. Repollo a la Páhuas. Gapon de Bayona con berros. Ensalada. Bizcocho de chocolate y Helado.

Nota. En el café alcauzeros a 250 pesetas.

CULTOS

Santo de mañana. - San Marcos, Evangelista, San Esteban, San Hierónimo y San Cayetano.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Marcos, donde se celebrará solemnemente a las 10 de la mañana habrá misa mayor en la que predicará el Sr. L. per Anaya, y por la tarde, después del sermón que dirá el Sr. Juste, se celebrará procesion de reserva que hará el Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis.

En la Catedral, Letanias después de la misa conventual a las nueve. En las parroquias 11. a las diez. En Santiago principia la novena a Nuestra Señora de la Esperanza, predicando el Sr. Gonza ez Reyes.

En San Jerónimo sigue la novena a San José predicando a las cuatro y media el señor Mendez.

En San Ildefonso sigue la novena a San José, predicando el Sr. Pomplio.

En Santa la basílica, el Sr. Anaya. En San Pedro (calle del Nuncio) id., el Sr. Villala.

En las Arrepentidas id., el Sr. Juste. En San Francisco id., un P. Franciscano. En San Pascual, Escalvas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

En los templos de costumbre se observará a la Virgen como todos los sábados. En la Catedral, misa de Comunión, y por la tarde, después de completas, solemnemente en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Comedia. - 21 de abono. - A las 8 1/2. - Un calcio dignota provenienza. - El marido in campaña.

Zarzuela. - A las 8 3/4. - Torti'la al rom. - A las 9 3/4. - El gaitero estremo. - A las 10 3/4. - El mundo comedia en el baile de Luis Alonso. - A las 12. - La Gran Via.

Principio Alfonso. - 5 de abono. - Turno impar. - A las 8 1/2. - La Africana. - Debut del barítono Sr. Rovir.

Lara. - 3 de abono. - Turno 3.º impar. - A las 8 3/4. - Chifladuras. - A las 9 1/2. - La cáscara amarga. - A las 10 1/2. - Pedro Jimenez. - A las 11 1/4. - Segundo acto.

Apolo. - A las 8 1/2. - El tambor de granaderos. - A las 9 1/2. - El cortejo de la Irene. - A las 10 1/2. - La verbena de la Paloma. - A las 11 1/2. - El coche correo.

Escomba. - A las 8 1/2. - Los diablos rojos. - A las 9 1/2. - Loro-Fregoli. - A las 10 1/2. - Madrid cómico. - A las 11 1/2. - Música prohibida.

Gran Circo de Parish. - A las 9. - Compañía ecuestre, gimnástica, cómica y acrobática. - 2.ª presentación del viajero misterioso encontrado dentro de un baul. - Los acróbatas Bugny, los excéntricos Pirlones, el profesor Mateus con sus cabras amasestradas, el flamenco y demás principales artistas. - Entrada gaeera, 50 céntimos.

Teatro Circo de Colón. - A las 9. - El salto del pasiego.

Fardía del Emen Teatro. - Academia velocipedica (se dan lecciones). - Sesiones de patines, tiro de pistola y carabina, Villa Copelia, Tio Vivo y columpios. - Abierto el Jardín todo el día. - Entrada, 50 céntimos.

Áustria. - Patines, trineos, embarcaciones, columpios, tiros de saeta y panorámicos, Pim-Pan-Pum. - Los días festivos intermedios por el cuarteto que dirige el maestro Morono Ballesteros. - Restaurante. - Abierto el parque todo el día. - Entrada, 50 cént.

IMPRESA DE EL CORREO, BARCELONA, 8.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Tercera escala en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales...

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES. NIGRITINE VEGETAL. Tintura para los Cabellos y la Barba. Esta Tintura es, sin contestacion, la mejor, la más eficaz y la sola inofensiva.

ELIXIR à la Papaina TROUETTE. (Pepsina Vegetal). CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO. Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadéz del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

Sto. Copelito el Marcarie. Curación de las Enfermedades de la Cabeza por CUREBINA LECHAUX. Se vende papel por mayor en la Administración de este periódico, San Marcos, 30.

RABANO IODADO DE GRIMAUULT y C. Farmacéuticos en París. El Jarabe de Rabano Iodado de Grimauult y C., es una combinación del Iodo con el Berro, el Rabano, y la Colecera...

INTERESANTE. En el acreditado Almacén de Vinos de A. Plessier, Graciosa, 11, se expenden VINAGRES DE PURO VINO garantizados, por mayor y menor. CHOCOLATES SUPERIORES. Matías López 25, MONTERA, 25.

ANUARIO DEL COMERCIO. Directorio de las 400.000 señas de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal. Precio: 25 pesetas en España y 50 francos en toda América.

SOCIEDAD DE TELEFONOS (SOCIEDAD ANÓNIMA). Tarifas: Por una estación particular... Por una estación para fines urbanos... Por una estación de uso público...

SOLUCION COIRRE. Enjase el Sello del Gobierno Francés. Con Clorhidrofosfato de Cal. El más poderoso reconstituyente en todos los casos de Anemia, Escrófulas, Raquitismo, Enfermedades de los huesos, Desarrollo difícil, Inapetencia, Dispepsias e Digestiones laboriosas y las Enfermedades nerviosas.

IBARRA Y COMPAÑIA. Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

La VELOUTINE. Polvo de Arroz especial. Preparado el Blusmo por CH. L. FAY, Perfumista. PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS.

SERVICIOS DE AFRICA. LINEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán. SERVICIO DE TANGER. El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar...

EL REY DEL TOCADOR. LA ROSARIO. GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS. Especialidad en aguas de tocador MANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

Leyes de Hacienda de España. D. LEON MEDINA Y D. MANUEL MARANON. Abogados del Ilustre Colegio de Madrid. Publicación autorizada y recomendada por Reales Ordenes 27 Enero 1892 y 6 Julio 1893. DOS volúmenes en 8.º mayor, conteniendo toda la legislación relativa...

LAS PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DR. AUDET. curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito, 10 pias. caja en las boticas. Depósito, Capellanes, 1.

Esquelas de defuncion. Se admiten en la Administración de este periódico, San Marcos, 30, hasta las seis de la tarde. Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAUULT y C. Paris. — Casa GRIMAUULT y C. 8, Rue Vivienne, 8. DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERIAS.

EL CREDITO AGRICOLA Y EL AROKRO. RIVAS MORENO. Se vende a 2 pesetas en las principales librerías, y se remite libre de franqueo a los suscritores de EL CORREO que manden su importe en sellos de franqueo ó giro d'óvil cobro. A los libreros que pidan más de seis ejemplares, se le rebajará el 25 por 100.

April 24) FOLLETTIN DE EL CORREO (N. 15) EL DIAMANTE DEL COMENDADOR PONSON DU TERRAIL. —¡Ah!—exclamó la joven archiduquesa mirando a los dos hermanos...

fué causa de que, a pesar de toda su diligencia en partir de Viena, el conde Hector y su hermano no llegaron a Montmorin, sino algunos días antes que la condesa de Durand, su prima hermana. Como se ve, un mismo objeto llevaba a los Maltevert a Montmorin...

bargo, mi opinion es que debemos obrar como prudentes. —¿A qué fin?—prorumpió el impetuoso Raul. —Si otro encontrara el diamante y no nosotros, ¿no haríamos bien en matarle?...

tre! ¿Quién nos dice que el diamante no esté en los subterráneos? Cuando un avaro tiene un tesoro que esconder, en un subterráneo siempre lo entierra. Por su parte el vizconde, examinando el cofrecillo, lanzó una exclamación de sorpresa, diciendo: —¡Un doble fondo, y en el doble fondo un papel!

Segun decia el codicillo del Comendador, el diamante estaba encerrado en un cofrecillo de hierro de cortas dimensiones. El cofrecillo en tanto persistía en continuar invisible. Dos días antes de la llegada de la condesa, el marqués de Noreac había hecho en la mesa, a la hora del desayuno, la proposición siguiente: «Buscar en común y partir.»